

美国大都市纽约也有廉租房！新华社记者带您—— 走进曼哈顿廉租房社区



芭芭拉·比嫩费尔德坐在客厅看雪景。



两位老人走在曼哈顿斯泰弗森特社区内。



居民们在社区内的图书馆里上网、读书。



芭芭拉·比嫩费尔德在自家的厨房里整理橱柜。 (本组图片均据新华社)

芭芭拉·比嫩费尔德和丈夫在纽约曼哈顿斯泰弗森特社区租住的是一套总面积约55平方米一居室的公寓，其中客厅面积约26平方米，卧房面积约15平方米，有两个壁橱。这样一套公寓每月租金一般在3000美元以上，而芭芭拉夫妇只需付约1500美元。

据芭芭拉介绍，她申请了3年才租到这套公寓，算是很幸运的。

斯泰弗森特社区项目建于1947年，最初是为二战退伍军人提供的廉价住房，后来

演变成面向中低收入人群的保障性住房。该项目由享受政府补贴的私人公司营建，由于房租低廉吸引了众多申请者。

斯泰弗森特社区的运营维护非常完善，每6年都要为租户重新粉刷公寓，并确保各种设施运营正常。如果租户出现水、电等问题，物业会立即上门维修。社区内各种公用设施齐全，中心地带带有喷水池、图书馆、休闲草坪。

纽约市政府为解决中低收入人群的住

房问题，多年来一直实施廉租房政策，符合条件的中低收入阶层每月用较少的租金就可以租到较好地段的一居室公寓。据统计，2010年纽约市户均收入为78300美元。年收入在50000元以下的家庭可优先申请廉租房。

纽约东河西岸的第14街和第20街6个街区100多幢居民楼专门面向中低收入人群，租户可以以市价一半的价格租到公寓。

(据新华社)

■延伸阅读

发达国家的廉租房

在一些发达国家和地区，政府对解决老百姓住房问题，已经总结和出台了丰富的经验及政策，保证各种收入、不同要求的人群都能找到合适的住处。让我们看看他们是如何解决低收入家庭住房问题的。

【英国】 无家可归者也有房住

在英国，政府也向无家可归者及其家庭和特别低收入家庭或个人提供公共租赁房。当然，政府的这项服务是针对贫困线以下的社会群体。

一个无家可归者要得到政府提供的公共租赁房，需要接受政府一系列调查和面谈。面谈的目的是确认无家可归者身份，变成无家可归者的原因，是否有反社会行为等。

【法国】 廉租房的天堂

法国大约有1/4的人住在廉租房里。由于法国购置房屋的贷款难求，利率高、财产税也高，所以很多人不买房，拿着政府补助住进廉租房就不再搬出。

法国廉租房在建造过程中可得到中央政府的补贴，但建成后由基层政府管理。按照规定，基层政府一方面严格控制房源，大部分廉租房只租不卖；另一方面对社会公开廉租房出租情况接受监督。

除廉租房政策外，法国政府还长期推行租房补贴等福利制度，社会各个阶层的无房户都可在租房时享受政府补贴。

【新加坡】 多数住宅属国家所有

与别的国家不同，在新加坡很大比例的居民住宅属国家所有，所以该国政府对低收入家庭的租房负有更多的责任。

新加坡将廉租房分为两个档次，家庭月收入在800新元及以下的家庭，只需交总收入的10%作为房租；第二档次月收入在800新元到1500新元的家庭，房租为收入的30%。

【日本】 廉租房扎堆大城市

日本人有全家合住的习惯，公共廉租房

政策从1951年出台，政府对低收入者提供租房补贴，而主要建造和维修监管责任则由地方负责。

日本的廉租房首先照顾单亲母亲、残障人和老年人。不同的是，房租并不按收入多寡收取，而是按房子的造价和条件设施收取，所以还不是真正意义上的廉租房，而是更符合日本语所说的公营住宅。

【加拿大】 实施“可负担住房计划”

加拿大实施的是“可负担住房计划”，让困难家庭5年内只用30%的收入，就可以住上合适的房子。

加拿大政府曾出资建设大型公寓楼，作为公共廉租房。例如在多伦多市，有多处高达15层至30层这样的大楼，是移民、低收入者集中的地方。仅在安大略省，就有27万个廉租房单元房，该省成立了一个名为“社区房屋服务公司”的非营利附属机构，专门为这些公共廉租房提供保险、批发低价天然气和电力以及大宗购买必备设施等，使这些房子得以正常运转和使用。

(深闻)

独岛附近海域 韩日舰艇对峙

新华社首尔1月13日电 据韩国联合通讯社报道，韩国海洋警察厅的警备舰与日本海上保安厅的巡视船13日下午在韩日存在争议的独岛(日本称竹岛)附近海域发生对峙。

据报道，韩日海警舰只对峙的地点是独岛东南方43海里处，原因是“日方认为韩国一艘渔船侵犯了其专属经济区”。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积0.18平方公里。朝鲜、韩国、日本都宣布对独岛拥有主权。目前韩国实际控制独岛。

俄罗斯递交波兰总统空难最终调查报告—— 高官施压， 飞行员压力太大

新华社供本报特稿 俄罗斯调查人员12日向波兰递交最终调查报告，涉及波兰前总统莱赫·卡钦斯基专机坠毁事件，归咎于机组人员缺乏训练并因为一些高官突然出现在驾驶舱而心理压力增大等多重原因。

去年4月10日，波兰时任总统卡钦斯基乘坐图-154型客机前往俄罗斯，参加卡廷事件70周年纪念活动。专机在俄罗斯西部城市斯摩棱斯克市附近坠毁，96人悉数遇难，包括多名波兰军政精英。

俄国家间航空委员会负责人塔季扬娜·阿诺金娜说，客机坠毁前，地面控制人员多次就斯摩棱斯克市机场上空恶劣天气向机组人员发出警告。

按她的说法，机组人员“要精确降落在目的地机场”。

国家间航空委员会认为，客机坠毁前，波兰空军司令安杰伊·布洛希克进入驾驶舱，给机组人员构成“心理压力”。

阿诺金娜说：“心理紧张、情绪紧张……是导致空难的关键因素。”

另据法新社报道，调查人员发现，布洛希克的血液酒精含量为0.06%，足以影响其作出理智判断的能力。

■图说天下



1月12日，巴西里约热内卢州普降大雨，造成北部山区洪水泛滥、山体滑坡、房屋倒塌。巴西官方12日公布的最新统计数字显示，该国里约热内卢州北部山区3个城市遭大雨袭击，引发的洪水等灾害已造成264人死亡，数千人无家可归。 (新华社发)



1月12日，一群儿童在美国纽约中央公园行走。纽约市11日晚起再次普降大雪，这也是纽约市自圣诞节以来三周内面临的第三场强降雪。据纽约气象部门数据显示，截至12日中午，纽约中央公园积雪厚达22厘米。 (新华社发)